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Часть 2

Ответом к заданиям этой части (В1 – В12) является последовательность букв или число. Впишите ответы сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов и других символов. Каждую цифру или букву пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными образцами. 


B1

Сколько времени (с учетом декретного) будет в Красноярске (VI часовой пояс), если в Лондоне полночь? Ответ запишите цифрами.

Ответ:  __________ч.



B2

Установите соответствие между исследователем и вкладом, который он внес в географическую науку.

	
	ИССЛЕДОВАТЕЛЬ
	ВКЛАД В ГЕОГРАФИЧЕСКУЮ НАУКУ

	1)
	А. Гумбольдт
	А)
	Изучение природы и населения Океании.

	2)
	Г. Шелихов
	Б)
	Изучение природы Южной Америки, описание течений у западных берегов материка.

	3)
	Н.Н. Миклухо-Маклай
	В)
	Исследование Аляски и западного побережья Северной Америки.

	
	
	Г)
	Изучение природы Центральной Азии.


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B3


	Установите соответствие между регионом Российской Федерации и буквой, которой он обозначен на карте европейской части России.
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	РЕГИОН
	
	БУКВА

	1)
	Республика Татарстан
	А)
	А

	2)
	Республика Башкортостан
	Б)
	Б

	3)
	Самарская область
	В)
	В

	
	
	Г)
	Г


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B4


Установите соответствие между народом Российской Федерации и языковой семьей, к которой этот народ относится.

	
	НАРОД
	
	ЯЗЫКОВАЯ СЕМЬЯ

	1)
	карелы
	А)
	северокавказская

	2)
	татары
	Б)
	уральско-юкагирская

	3)
	адыгейцы
	В)
	алтайская

	
	
	Г)
	индоевропейская


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B5


Выберите три вида транспорта, доля которых в грузообороте России наиболее велика.

	А)
	морской

	Б)
	речной

	В)
	железнодорожный

	Г)
	трубопроводный

	Д)
	автомобильный

	Е)
	воздушный


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: __________________. 


B6

Какие три из перечисленных стран в прошлом были колониями Франции?

	А)
	Шри-Ланка

	Б)
	Ливан

	В)
	Пакистан

	Г)
	Мали

	Д)
	Индия

	Е)
	Вьетнам


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: __________________. 


B7

Установите соответствие между государством Зарубежной Европы и буквой, которой оно обозначено на политической карте.
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	ГОСУДАРСТВО
	
	БУКВА

	1)
	Австрия
	А)
	А

	2)
	Болгария
	Б)
	Б

	3)
	Венгрия
	В)
	В

	
	
	Г)
	Г


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B8

Выберите из предложенного списка три страны, которые являются конституционными монархиями.

	А)
	Испания

	Б)
	Саудовская Аравия

	В)
	Норвегия

	Г)
	Оман

	Д)
	Швеция

	Е)
	Ватикан


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: __________________. 


B9


Установите соответствие между каждым из показателей, характеризующих отдельные виды транспорта, и страной, для которой характерен этот показатель.

	
	ПОКАЗАТЕЛЬ ТРАНСПОРТА 
	
	СТРАНА

	1)
	наибольший тоннаж торгового флота
	А)
	Швейцария

	2)
	наибольшая густота автомобильных дорог
	Б)
	Панама

	3)
	наибольшая протяженность газопроводов
	В)
	Бразилия

	
	
	Г)
	Россия


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B10


Выберите из предложенного списка три страны, входящие в состав АСЕАН.

	А)
	Индонезия

	Б)
	Малайзия

	В)
	Шри-Ланка

	Г)
	Иран

	Д)
	Пакистан

	Е)
	Филиппины


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: __________________. 


B11

Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1000 жителей).

	А)
	Аргентина

	Б)
	Литва

	В)
	Канада

	Г)
	Бангладеш


Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	




B12


Выберите три высказывания, в которых говорится о миграции населения.  

	А)
	Население нефтедобывающих стран Юго-Западной Азии увеличивается не только за счет естественного прироста. За последние десятилетия эти страны стали центром притяжения трудовых ресурсов из менее развитых стран.

	Б)
	В приокеанской полосе шириной 300 – 350 км сосредоточено 9/10 населения Бразилии.

	В)
	Территориальное перераспределение населения происходит также между большими и малыми городами.

	Г)
	Основная часть населения Японии сконцентрирована в больших городах и городских агломерациях.

	Д)
	Население Израиля на 2/3  увеличивается за счет выходцев из России и других стран СНГ.

	Е)
	Население Африки ежегодно увеличивается примерно на 20 млн человек, Латинской Америки – более чем на 6 млн человек.


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: ________________. 




Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1. 

Часть 3

Для ответов на задания этой части (С1 – С6) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (С1 и т.д.), а затем не только ответ на поставленный вопрос, но и весь ход ваших рассуждений. Ответы записывайте разборчиво.



C1


Определите экономический район России по его краткому описанию.

Отличительными особенностями ЭГП этого района являются выход к трем морям и соседство с развитыми районами. Здесь имеются месторождения нефти, природного газа, угля. Район богат агроклиматическими и рекреационными ресурсами. Реки обладают большим гидроэнергетическим потенциалом, их воды используются для орошения. Однако водными ресурсами территория обеспечена неравномерно. 


C2


Характерной особенностью рек Кольского полуострова является слабая разработанность речных долин, наличие порогов и перекатов. Чем объясняются эти особенности? Укажите не менее двух причин. 


C3


Что, кроме близости источников сырья и возможности его доставки водным путем, определило размещение в городе Перми целлюлозно-бумажной промышленности? Укажите не менее двух причин. 



C4

Определите, на каких параллелях в полдень 22 июня Солнце находится над горизонтом на высоте 66,5(. Ход ваших рассуждений запишите.



C5


Почему в Уральском экономическом районе остро стоит проблема нехватки воды? Одна из причин – воды рек Урала сильно загрязнены. 

Укажите еще не менее двух причин. 


C6


Используя половозрастную пирамиду, характеризующую население России в 2000 году, определите различие в численности мужчин и женщин в возрасте старше 65 лет. Укажите не менее двух причин выявленного различия.
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